

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Feliratos szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " || Egy órára . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fill.

A vége felé.

Végét járja a hitszegő olasz nemzetnek az Isonzo mentén kifejtett roppant erőfeszítése. Vezérkarunk főnökének jelentése, mely a tizedik nagy ütközet lefolyásának mintegy összefoglaló képét nyújtja, valóságos hősköltemény a magyar honvéd hervadhatatlan dicsőségéről.

Fáj nekünk ez a szédítő diadal, mégis büszkék vagyunk rá. Fáj, mert ahol a magyar honvéd diadalt arat, ott a csatamezők földje magyar honvéd vértől piros. A háboru három esztendejében hozott áldozataik nagyságával egyetlen nemzet vesztesége sem áll arányban. Legtöbbet adtunk és legkevesebbet vettünk érte. Ha nem volt hódító politikája az osztrák diplomáciának, annál kevésbé volt nekünk, akik miatt békén élhetett volna minden jó és rossz szomszédunk. De a békére és munkára teremtett magyar népet olyan ellenségek provokálták, akik éjjeli rabló módjára surrantak a szívünk felé hegyes tőrrel.

Hol vannak már a Magyarország területi épsége ellen intézett támadások? Közel egy év óta Ausztria javáért, területének megtisztításáért harcolunk s a botor ellenség távol nyugaton keserű emléket gyűjt magának, egy menydörgésszerű jelszónak megdöbentő ijedelme reszket át alattomos felkén, amint puskadörrenés, ágyuk és gépfegyverek szaván át félelmetesen viharzik feléje: Ne bánts d a magyart!

A tizedik Isonzo-csata minden valószínűség szerint a mi háborunk utolsó nagy ütközete volt. Határainkon visszatérve, meg tépázva, lecsüggedve állnak a poruljárt támadók. Az orosz hadsereg nem szám már Európa térképén, csak nulla. Az olaszok is erősen ráfizettek legutolsó támadásukra. Nagy csatánkat megvittuk, áldozatainkat meghoztuk, kedveseinket odaadtuk, mi magunk, itthonmaradt szegények, lelkünk hamvas fiatalosságunk örökre veszendőbe ment frissességével fizettük meg keserű váltságdíjunkt.

Valóban nincs más hátra, mint a békés élet és nyugalmas halál. Megszolgáltuk mind a kettőt. Itt az ideje, hogy elnyerjük bőven kiérdemelt jutalmunkat.

ADAKOZTUNK

— a Magyar Vöröskereszt Egyesületéért —

Élénkül a harc az orosz fronton.

Az oroszok minden fronton támadni akar. - Az Isonzo-csata tetőfokán már tülőgyünk. - Az olasz foglyok száma tízenötezerre emelkedett. - Az angol kormány nehéz órái. - A magyar kormányválság.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 2. (Hivatalos.)
Változatlan.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Smorgon, Baranovici és Brody mellett, továbbá a zloczow-tarnopoli vasut mentén a tüztevékenység felülmuta a röviddel ez előtt szokásos mértéket.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 2. (Hivatalos.)
Vodicénél tegnap reggel ismét az olaszoknak heves támadásait vertük vissza. Egyébként csak tüztevékenység volt az Isonzo mentén és helyenként Karinthiában és a tiroli arcvonalon is.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 2. (Hivatalos.)
Változatlan.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Bolgár előőrsök tüzelésükkel megghitítottak ellenséges előretöréseket a Vardar jobb partján és a Dolran-tó felől délnyugatra. Ellenségeink tegnap repülőink légi támadása következtében négy repülőgépet és három kötött léggömböt vesztek.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

A tengermenti homokparton, az Yperhajtásban és főleg a Wytschaete-szakaszon tegnap este a tüztevékenység nagy hevességre fokozódott. Az ellenség összpontosított tüzhatással több helyen erős felderítő előretöréseket készített elő, amelyeket közelharcban mindenütt visszavertük. A labassei csatorna mellett is egészen a Scarpe déli partjáig a tüztevékenység ismét nagy erőre emelkedett. Itt az angolok felderítés céljából Hulluch, Cherisy és Fontaine mellett előretörték; visszavertük őket.

A német trónörökös arcvonala:

Az Aisne-arcvonalon és a Champagneban a harci helyzet változatlan. Tegnap reggel a Nauroytól délkeletre a Mont Hauton egyik vállalkozásunk alkalmával 60 francia maradt kezünkön.

Albrecht württembergi herceg hadseregharcvonala:

Semmi különös esemény.

Ludendorff, első főszállás-mester.

NEM FOGJÁK FELOSZLATNI A KÉPVISELŐHÁZAT.

BUDAPEST, jun. 2. Egyetlen politikai tényező sem foglalkozik a képviselőház feloszlatásának gondolatával, mert a mostani időpontot senki sem tartja alkalmasnak új választásokhoz. Hogy ki lesz a designált miniszterelnök, azt ma még senki sem tudja.

SZABADSÁGOLJÁK A FRONTRÓL A MAGYAR KÉPVISELŐKET.

BUDAPEST, jun. 2. A katonai szolgálatot teljesítő magyar országgyűlési képviselők június 18-ig szabadságot kaptak, hogy a válság megoldásáig részt vehessenek a politikai életben. A szabadságot képviselők közül néhányan már megérkeztek a fővárosba.

ANDRÁSSY—WEKERLE KABINET

BUDAPEST, jun. 2. Wekerle tegnap meglátogatta Andrássy Gyula grófot és hosszasan társalgott vele. A látogatás után azt beszélik, hogy az Andrássy—Wekerle kabinet most már biztosan meg fog alakulni. Wekerle legközelebbi audienciá-

ján be fogja jelenteni a királynak, hogy hajlandó a pénzügyi tárca elvállalására. Wekerlének az a terve, hogy sürgősen megkötöti a kiegyezést és rendezi Németországgal a kereskedelmi szerződések ügyét. Tegnap hosszas tanácskoztott Wekerle Schmidt Józseffel, a Pénzügyi Tárcák Központja elnökével.

HIVATALOS NYILATKOZAT A MAGYAR SZOCIALISTÁK STOCKHOLMI SZEREPLÉSÉRŐL.

BUDAPEST, jun. 2. A kormányhoz közölnélő körök értesítése szerint a magyar szociálistáknak stockholmi tevékenységéről legutóbb érkezett hírek kinos benyomást keltek a magyar kormányban. A kormány azt a reményt táplálja, hogy a központi hatalmak szociálistáinak az orosz munkásokkal küszöbön álló tárgyalásai során sok félreértést sikerül majd eloszlatniok és ellensúlyozni tudják majd az angolbarát oroszok aknamunkáját. Az ántánt többi államainak szociálistáival való érintkezésüktől is jó eredményt várnak a béke őszinte barátai. Az összes mérvadó tényezők rokonszenvvel fogadták a szociálisták nemzetközi kongresszusának eszméjét és jó szemmel nézték a magyar szociálistáknak a kongresszuson való részvételét, dacára annak, hogy a békefeltételekre vonatkozó részletkérdésekben nézeteltérések merültek fel, amelyek a Stockholmból érkezett legújabb hírek szerint oly ténre terelődtek, hogy gondolkodóba kell hogy ejtsenek minden hazáját szerető magyar embert, látva azt a felületességet, amellyel a magyar szociálisták elfogadhatatlan határozatokhoz járultak hozzá több Ausztriára és német szövetségesünkre nézve nagy fontossággal bíró kérdésben, valamint a nemzetiségi kérdésben és Szerbia függetlenségének kérdésében is. (A magyar szociálisták ugyanis Szerbia függetlenségének helyreállítása és anyagi kárpótlása mellett foglaltak állást. — A szerk.) A kérdések első csoportjára nézve, nem szabad arról megfeledkezniünk, hogy nagyon rossz szolgálatot teljesítünk a béke ügyének, ha alaptalan reményeket ébresztünk az ántánt népeiben. A magyar nemzetiségieknek és Szerbiának kérdésében felfoghatatlan, hogy létezhetnek olyan magyar emberek, akik magukévá teszik ellenségeinknek legotrombább vádjait a magyarországi nemzetiségek elnyomása tekintetében és akik újból életre akarják kelteni azt az országot, mely mindig gyűlöletet szított ellenünk, támogatott minden ellenünk irányuló mozgalmat, még árulástól, sőt királygyilkosságtól sem riadt vissza és az eszendők egész során át hazánk integritása ellen tört, míg végül a mostani háborút előidézte.

MEGCAFOLT HIRESZTELES.

BÉCS, jun. 2. A magyar és osztrák szociálisták stockholmi utazásával kapcsolatban az a hamis hír terjedt el, hogy a szociálisták a külügyminiszter megbízásából utaztak Stockholmba. Nyilvánvaló, hogy ezek a híresztelések minden alapot nélkülöznek. A szociálisták nem tárgyalnak a külügyminiszter nevében, vagy megbízásából, hanem töle egészen függetlenül, a saját felelősségükre.

NÉMET DELEGÁTUSOK STOCKHOLMBAN.

STOCKHOLM, jun. 2. A holland-skan-dináv bizottsággal közölték, hogy a német

delegátusok Scheidemannal vasárnap érkeznek Kopenhágába. A német kisebbségi szociálistáknak nem tiltották meg a Stockholmba való utazást. Ugy hírlük, hogy Morgari, az olasz szociálisták kiküldöttje, már elutazott Stockholmba, utazását azonban félbeszakította és visszatért Olaszországba.

DEMOKRATAK GYÜLÉSE BUDAPESTEN.

BUDAPEST, jun. 2. Ma este gyűlést tart a budapesti demokrata kör Vázsonyi Vilmos elnöklété alatt, melyen a polgárság és a munkásság szervezkedése kerül tárgyalás alá.

LENGYELORSZÁG HELYREALLITASA.

STOCKHOLM, jun. 2. A magyar szociálisták Lengyelországnak egy független állam keretén való egyesítését követelték. Az elfoglalt országrészeket vissza kell adni és választott bíróságnak kell döntenie ezek tekintetében. A magyar szociálisták egyéb követelése a következők: A lefegyverezés, a tengerek szabadsága, a Dardanellák és Gibraltár semlegesítése. — Végül azt kívánták a szociálisták, hogy a béketárgyalások során a munkásság jogi védelméről is tanácskozzanak és kötelezettséget vállaltak Magyarország demokratizálására nézve.

H I R E K.

ERŐ.

Bölesen mondja Bethmann-Hollweg, hogy a békét hamarabb elérjük törhetetlen erőnk megmutatásával, mint békevágyunk és lemondásra való készségünk hangoztatása után, amiben az ellenség gyöngeségünknek látná jelét. Nem akarunk hódítani és más népeket megnyomorítani, de viszont eddigi küzdelmeink gyümölcsét sem dobhatjuk oda könnyelműen ellenségeink elé, akik még ma is a mi szétdarabolásunkra törnek, csupán erőnk megfeszítésével és felsőbbségének érvényesítésével szerezhetjük meg a már közéről integető tisztességes békét.

Ez a bölcsesség ránk nézve kötelező program, mert a német birodalmi kancellár a mi intező köreinkkel való legteljesebb megegyezése alapján fejtette ki.

Köteltségünk ennél fogva még egyszer összeadni s a legmagasabbra fokozni minden erőnk, minden ténre. Ehez képest nemcsak helytelenül okoskodnák, hanem köteltségességét is követne el az, aki azt hinni és hirdetni, hogy a hatodik magyar hadikölesön sikere most, ugyszólván a békekötés küszöbén, már csak másodrendű fontosságú. Ellenkezőleg, soha sem volt szükségesebb, mint most, annak nyilvánvaló tétéle, hogy pénzügyi tekintetben is bőségesen elég erővel rendelkezünk életbevágó céljainak elérésére. Eppen ezért, mert hateri helyzetünk Bethmann-Hollweg megálapítása szerint a kitünőbb, mint valaha volt, éppen azért volna megbocsáthatatlan könnyelműség a hadikölesön jegyzésében ellanyhulást árulni el. Eppen azért, mert közeledik a béke felől való alkudozás ideje, volna jóvá nem tehető botorság meg nem mutatni a hadikölesön minél ragyogóbb eredményben, hogy nem vagyunk kénytelenek bármilyen föltételeket elfogadni,

ment finánciális szempontból is módunkban áll akármeddig is folytatni a háborút.

Eppen azért erőnk összegyűjtése érdekében szükséges, hogy a legszerényebb mennyiségű megtakarított pénzzel rendelkező polgár is siessen hadikölesönt jegyezni s azzal közreműködni e pénzügyi művelet sikerének minél hatalmasabbá, minden eddigit fölülmulóvá tételében, mert csak ugy köthetünk igazán jó békét, ha a tárgyalásokon arra hivatkozhatunk, hogy a mi részünkön van a teljes igazság, a nagyobb vitézség és a könnyebben előteremthető pénz, vagyis minden ténre felsőbbes erő, erő és erő.

—o—

— A kormányzó nejének kitüntetése. A pápa gróf Wickenburg Istvánné, született Pückler-Limpurg Zsófia grófnőnek a pro ecclesia et pontefice rend diszkeresztjét adományozta. A kegyelmes asszonyt számosan üdvözölték legujabb kitüntetése alkalmából.

— A képkiallitást vasárnap este zárják. A nagyszerű kiállítás, amelyről részletesen tájékoztattuk a nagy közönséget, már csak vasárnap lesz látható. A kiállító művészek igazán dicséretre érdemes művelészetet szereztek a közönségnek, amely a vásárlás ténre is kifejezésre juttatta nagy tetszését. Eddig megvásároltak 20 drb. festményt 2590 korona értékben. Reméljük, hogy a vásárlás még vasárnap folytatódik és így a vételár 10 százalékából is jelentős összeg jut a fiumei hadiárva és özvegyek alapja javára. Képeket vásároltak: Brájjer Tünde 2 darab, Dr. Brájjer Lajos 1 drb., Braun Bernát 2 drb., Dr. Hajnal Dávid 2 drb., Murai Jenő 3 drb., Dr. Nagy Ákos 1 drb., Neumann Zsigmond 2 drb., Sirola János 4 drb., Sugár József 1 drb., Schönberger Ilke 1 drb., Vergas Ferenéné 1 drb.

— Az urnapi népnünnepély előkészületei. A csütörtökön, e hó 7-én a népkertben megtartandó nagyszabású jótékony célú népnünnepély előkészületei lázasan folynak. A rendezőség felkéri az ünnepegy hölgybizottságának tagjait, hogy a kedden, e hó 5-én délután 5—7 óra között a volt Corso-mozi helyiségében megtartandó értekezleten teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Ugyanakkor hozzák magukkal a rendező bizottság tagjai a jegyek és sorsjegyek eladásából befolyt összeget is. A rendezőség ismételtelen felkéri a közönséget, hogy az ünnepegyen tartandó csodahalászat és sorsjáték sikerét ajándéktárgyak, avagy készpénzadomány beküldésével előmozdítani sziveskedjenek. Az ajándéktárgyak is a volt Corso-mozi helyiségébe küldendők.

— Házasság helyettes útján. Érdekes házasság volt tegnap Fiumében. Stuttgartban Ferenc százados, ki jelenleg Albániában teljesít katonai szolgálatot, megbizott útján házasságot kötött Klimkó Vilma helybeli felsőbb leányiskolai tanárnővel. A vőlegényt Capuri Antal kapitány képviselte az esküvön, a mely először az anyakönyvvezető előtt és délután 5 órakor a terzattói templomban folyt le. Tanuk voltak Dr. Aczél József felsőbb leányiskolai igazgató és Hubl Alfréd gyalogsági főhadnagy.

— Hét milliót jegyezték a hatodik hadikölesönre. A fiumei m. kir. pénzügyigazgatósághoz beérkezett jelentések szerint Fiume városában a mai napig 7 millió koronát jegyezték a hatodik magyar hadikölesönre.

Az örvendős eredményből arra lehet következtetni, hogy a jegyzési idő leteltéig a fiumei jegyzések összege tul fogja haladni az eziránti várakozásokat.

— **Utra kelt az „Arad“ gőzös.** A világháboru kitörése óta az Adria tengerhajózási társaság 6000 tonnás „Adria“ gőzöse Amsterdam kikötőjében pihent. A horribilisan magas hajófuvarokra való tekintettel az Adria igazgatóság most elhatározta, hogy a hajót a semleges kikötők közti forgalomban ismét utnak indítja. Az „Arad“ a napokban Rotterdamba érkezett, a honnan tegnap köszénrakománnyal elindult a Stockholmtól északra levő Gefle svéd kikötőbe. A németek részéről a hajót semmiféle veszély nem fenyegeti s ha angol tengerallattjáró nem vetődik az útjába, minden baj nélkül meg fog érkezni rendeltetési helyére.

— **Fiumei Kereskedelmi Részvénytársaság.** A Virág Henrik vezérigazgató vezetése alatt álló Kereskedelmi Részvénytársaság mult hó 14-én Fiumében megtartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy cégét Fiumei Kereskedelmi Részvénytársaság-ra változtatja. A változást a cégjegyzékbe már be is vezették. Miután a társaság megbízatása a Kavéközpont vezetésére továbbra is változatlanul fennáll, a társulat címe továbbra is Budapest, V. Vilmos császár-ut 24. marad.

— **Darautalványok kiadása.** E hó 5, 6 és 9-én délután 2—4 óráig adják ki a városháza földszintjén a fizetést darára szóló júniusi igazolványokat az 5 éven aluli gyermekek, a 70 éven felüli agok és a gyermekágyas asszonyok részére. A városi bevásárlási könyvecske és a születési bizonyítvány felmutatása szükséges. Az első napon a hétfői és keddi bevásárlási könyvek tulajdonosai kerülnek sorra, a második napon a szerdai és csütörtökiek és az utolsó napon a péntek, szombatiak jeletkezzenek.

— **A Standard műszaki kereskedelmi r. t. közgyűlése.** A Standard műszaki kereskedelmi r. t., melynek Fiumében az Adria-palotában van fióktelepe, e hó 12-én tartja Budapesten, a társaság Alkotmány-utca 23. sz. alatti helyiségében idei közgyűlését. A közgyűlésen a szokásos jelentéseken kívül a nyereség megállapítása és felhasználása felett fognak határozni és megválasztják a felügyelő bizottság tagjait. A mérleg szerint a társaság 1.500.000 korona alaptőke mellett a tavalyról áthozott 43.400.65 k-val együtt 144.079. 24 k. tiszta nyereséget ért el a lefolyt üzletévben.

— **Egy hiszterikus leány kalandjai** — Négy nappal ezelőtt eltűnt anyjának lakásáról Tisma Aurora 17 éves leány. Az asszony bejelentette leánya eltűnését a rendőrségnek és a susáki és kantridai scendőr-ségnek. Tegnap este 8 órakor sikerült a leányt a santa-caterinai erdőben eszméletlen állapotban megtalálni. Magához térítették, de a leány nem tudott felvilágosítást adni arról, hogy hol jár 4 nap óta. A teljesen legyöngült leányt kórházba szállították, a hol Dr. Falk megállapította, hogy a leány nagyfokú hisztériában szenved és ilyen félig elmezavart állapotban barangolhatott 4 napon át éltlenül.

— **Üngyikossági kísérlet.** Szabol Amália 24 éves dohánygyári munkásleány ma reggel Branchetta utca 78. alatti lakásán sze-

relmi csalódás miatt szublimáttal meg akarta magát mérgeezni. Kórházba szállították. Allapota súlyos.

— **A hajófenékebe zuhant.** Skukel Antal 46 éves belovári származású munkás ma reggel az Osztrák Lloyd „Linz“ gőzösen a hajófenékebe zuhant. Súlyos külső és belső sérülésekkel szállították a kórházba.

Apollo mulató (Via Al. Volta 6). Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Színház.

— **Az operett-ensemble bucsuja.** Polgár Károly szinigazgató hétfőre a Varázske-ringő második előadása helyett az Ártatlan Zsuzsi-t tűzte ki másorra, hogy e kedvenc darabbal hatásosabbá tegye az operett-együttes bucsuját. Mint halljuk, a közönség meglehetősen ovációkban és figyelmességekben fogja részesíteni két kedvencét Aranyossy Nusit és Faludi Kálmánt, akik minden egyes fellépésükkel derűs órákat szereztek a közönségnek.

— **Ördög.** Molnár Ferenc világhírű szinművében bucsuzott tegnap a fiumei közönségtől a pozsony—fiumei szintársulat drámai személyzete. A közönség szép számban gyűlt egybe az előadáson, mely minden tekintetben kielégítette igényeit. Mindenekelőtt Ladányi alakításáról kell teljes elismeréssel megemlékeznünk, aki a címszerepben valóban kifogástalan, minden ízében átgondolt, művészi játékot produkált és általános, nagy hatást aratott vele. A közönség feszült figyelemmel hallgatta minden szavát és lelkes tapsokkal adózott a nyújtott élvezetért. Takács Mariska (Jolán) a nő főszerepben aratott jól megérdemelt sikert. Sok tapsot kapott és ezenfelül sok virágot és emléktárgyat a bucsu alkalmával. Kovács Lulu, Verő Janka, Deréki és Faludi Károly kisebb szerepeikben is rászolgáltak az elismerésre.

Ma este Offenbach örökszép operája, a Hoffmann meséi kerül színre. Olympia—Antónia kettős szerepét Kaiser Tilda, Stelát Heltai Nelli, Miklóst Aggházy Melinda, Hoffmann Pogány és Lindorff—Coppélius—Miracolót Bretán fogja énekelni. A gyönyörű dalművet holnap este megismétlik.

Legujabb.

ANDRASSY KABINETALAKITASI TERVE MEGHIUSULT.

BUDAPEST, jun. 2. Az Esti Ujság abszolút biztos helyről jelenti, hogy **Andrássy kormányalakításának esélye ezidőszert a legminimálisabb.** A kisebbségi kabinet ötlete túlhaladott. Az bizonyos, hogy Tiszát nem várhatják vissza. A döntés a jövő héten meglesz. Kormányjelöltek: **Wekerle, Návay és Zichy János gróf.** A király elutazott és a jövő szerdán tér vissza Bécsbe. Akkor a választójogi küzdelem polgári exponensei kerülnek az uralkodó elé.

BURIÁN BUDAPESTEN.

BUDAPEST, jun. 2. Félhivatalosan jelentik: **Burián közös pénzügyminiszter a**

király megbízásából Budapestre érkezett, hogy tárgyaljon a politikai pártok vezérével a válság ügyében. Döntés eddig semmi irányban nem történt.

TIZENÖTEZER OLASZ FOGOLY.

BUDAPEST, jun. 2. A sajtóhadiszállásról jelentik: **Az eddig ejtett olasz foglyok száma 15 ezerre emelkedett.** A tizedik Isonzo-csata tetőpontján már tul vagyunk.

CADORNA BE AKARJA FEJEZNI HÁBORUJÁT.

LUGANO, jun. 2. A Corriere della Sera írja: **Az olasz offenzívában beállott szünet ideiglenes csupán, Cadorna egy jól átgondolt sztratégiai tervvel be akarja fejezni az olasz háborút.**

AZ OLASZ IPAR VALSÁGA.

LUGANO, jun. 2. A Stefani-ügynökség jelenti: **Zerettelli kijelentette a munkástanácsban: Ugy lehet, a vég előtt állunk.** A gyárosok gyáraik bezárásával fenyegetőznek, mert a rettenetesen magas üzemműködéseket nem bírják elviselni.

MŰKÖDNEK A BUVÁRHAJÓK.

BERLIN, jun. 2. A Wolff-ügynökség jelenti: **Az admirális közli, hogy az Északi-tengeren és az Atlanti-óceánon tengerallattjáróink ujjabb 21.000 tonna hajóteret sülyesztettek el.**

ANGLIA UJ EGYEZSÉGE OROSZORSZÁGGAL.

LONDON, jun. 2. A Daily Telegraph értesülése szerint **Anglia új megegyezést**

ELADÓ EGY FÖLDSZINTES HAZ kerttel körülvéve és kőbástyával kerítve Via Valsecurigna. Érdeklődni Gustincich süitődnél.

Jegyezzen

hadikölcsönt a Fiumei Kereskedelmi Bank R. T.-nál

Adria palota, mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

Fenice moziszínház - Fiome.

Ma: A mikor a férfi megéri a szerelemre

5 felv. Főszereplő: FERN ANDRA.

Elutazás miatt sürgősen eladó azonnali készpénzfizetés mellett egy

ELELMISZERÜZLET

áruval együtt a város központjában a legjobb forgalmu helyen. Cim a kiadóban.

kötött az orosz kormánnyal, melynek értelmében az összes ántántseregek a gyors döntés céljából új fömegtámadásokat intéznek az összes frontokon.

AZ ANGOL KORMÁNY NEHEZ HELYZETE.

BERLIN, jun. 2. A Berliner Tagblatt jelenti Hágából: Lloyd George kormánya egyre növekvő nehézségekkel áll szemben. Devonport visszaépése után Milner lord pesszimizmusba esett. A munkásügyi minisztériumban is válság van kitörőben és ez veszélyt jelent Lloyd Geogera nézve, amit a katonai helyzet csak elmérgesít.

VÁLTOZÁSOK AZ ANGOL KORMÁNYBAN.

LONDON, jun. 2. A Reuter-ügynökség jelenti, hogy a kormányban fontos változások várhatók. A kormány a munkapártból kíván élelmezési minisztert. Remélik, hogy Roberts átveszi ezt a minisztériumot. Roberts már utban van Stockholmba és az ottani tárgyalások befejezte után nyomban visszatér hazájába. Adison miniciós miniszter is visszalép, utódja Churchill lesz.

LENIN NEM AKAR OFFENZIVÁT.

BERLIN, jun. 2. A Nationalzeitungnak jelentik az orosz határról: Lenin a leg-határozottabban ellene nyilatkozott az orosz offenzivának.

OROSZORSZÁGBAN FESZULT A HANGULAT.

HAPARANDA, jun. 2. Néhány nap óta feltűnően sok angol, különösen asszony és gyermek érkezik Oroszországból Svédországba. Valamennyien azt beszélik, hogy Oroszországban ideges, feszült hangulat uralkodik.

A FRANCIA KORMÁNY NEM ENGEDI A SZOCIALISTÁKAT STOCKHOLMBA

PARIS, jun. 2. Ribot kijelentette a kamarában, hogy a kormány megtagadja a szocialisták utleveleinek kiadását Stockholmba. A békét csak győzelemmel érhetik el. Kijelentését viharos tetszéssel fogadták.

Eredeti svéd gyártmányu
WIKING aratógépeket,
kaszáló, marokrakó és kévekötőgepeket szállít a
Magyar Általános gépgyár R.-T.
Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45-15.
Sürgőnycim: Magomobil. Nagy tartalékrész raktár.

Uriember keres
EBÉD-VACSORA KOSZTOT
havi 200—240 koronáért. Ajánlatok O. K.
alatt a kiadóba kéretnek.

NYILTTER*).

Kir. Járásbiróság - Fiume

P. K. 1937/1 sz.

1917.

HIRDETMÉNY.

Aulirott járásbiróság felhívja a Magyar Általános Hitelbank helybeli fiókja által kibocsátott, Rocco Antonio névre szóló 7398. számú, 10.000 koronás elveszett takaréket-könyvecske esetleges birtokosát, hogy jelen hirdetmény beiktatásától számított egy év alatt a könyvecskét e bíróságnál mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmével semmisnek és a kiállítóval szemben érvénytelen hatálynak fogja nyilvánítani.

Fiume 1917 május 24-én.

Kir. Járásbiróság Fiume
Dr. Prodam s. k. kir. bír.

A másolat hitelűl:
Olvashatatlan aláírás.

KATONAI SZÁLLÍTÁS

Ezennel közhírré tétetik, hogy az 1917-1918-ik évre tűzifára szóló katonai szállításokra ir ki versenytárgyalást a hadsereg vezetősége.

Reflektáltatik aprított bükkfára (Buchenscheitholz), gömbfára (Rollenholz) esetleg különböző keményfákra is, a mely esetben a különböző fanemek százalékos aránya az ajánlatban megnevezendő. Az ár 423 kilós főbméterenkint adandó meg.

Az írásbeli ajánlatok a fiumei katonai élelmezési raktárnál (Militärverpflegsmagazin) nyújtandók be, a mely minden bővebbi felvilágosítással is szolgál.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.



Törv. védve.

Nem piszkít és teljesen szagtalan. Kistégyel 3, nagytégely 5, családi tégely 9 kor.
Hozzávaló

Boroka szappan 4 korona.
Fő lerakat: Vladko Bartulic, Zagreb, Jelacic trg 19. Készíti GERŐ SÁNDOR gyógyszerész NAGYKÖRÖS 32.

Viszketeg, izzadás, napégés, bőrhámlás, rüh és sömör, bőrbaj fekély daga rat és sebek

ellen biztos és gyors hatásu szer a

Boroka-kenőcs

Elsőrangu helybeli bankintézet

LEVÉLTÁROSI TEENDŐKRE

tisztviselőt keres lehetőleg rokkant katonát, ki a magyar, német (esetleg olasz) nyelvet is bírja. — Ajánlatok a kiadóhivatalhoz „Szorgalmas” jelige alatt intézendők.



A Banca Cooperativa

FIUME, VIA LOD. KOSSUTH

(a főpostával szemben) eredeti árakon fogad el jegyzéseket a

6%-os hatodik hadikölcsönre

és pedig május 25-ig á K 96.—
május 25-től jun. 12-ig á K 96.30

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN.

ELŐNYÖS KAMATLAB.



Eladó teljesen új

EMPIRE SZALONGARNITURA.

Szekulesz, Via Lod. Adamich 8.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák

Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen újonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők.

Szives pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

VALÓDI MAGYAR

urasági borok

jutányos áron kaphatók
FRANKL ARNOLD
borkereskedőnél, szabad kikötő.

Gimnáziumi, polg. és keresk. iskolai javító-, pót-, magán- és felvételi, továbbá keresk. és haditengerészeti felvételi

vizsgákra előkészít

kitűnően képesített okl. tanerő. Cim Zanu tel könyvkereskedésbe.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Az Első Horvát Takarékpénztár Fiókja Fiumében

mint a hatodik hadikölcsön hivatalos jegyzési helye
elfogad jegyzéseket a 6%-os magyar királyi adómentes állami járadékkölcsönre 1917 évi május 12-iktől - június 12-ikéig az eredeti feltételek és a legmesszebbmenő kedvezmények mellett.